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Nyilatkoznak a főváros dolgozói, akik építik
Országunk a szocialista tervgaz­

dálkodás jegyében napról-napra 
halad előre a fejlődés útján. Meg­
változott a. munka tempója, lelke­
sebb és gyorsabb, megváltozott a 
külső formája is: az észszerű ra­
cionalizálás, megváltozott munka­
módszerek és újítások teljesen új 
képet adnak a munkának, amellyel 
dolgozóink felépítik az új szocia­
lista Magyarországot. A város­
házán is megváltozott a munka 
régi rendje, friss, lüktető tempó 
fűti az itt dolgozók munkáját, 
amelynek látható eredményei büsz­
keséggel töltik el nemcsak a fővá­
ros lakosságit, de azokat is, —■ 
teljes joggal — akik ezt a munkát 
végzik.

Erről a munkáról beszél' a »Köz- 
alkalmazott*- nak Molnár János, a 
»Fővárosi Napló« szerkesztője, aki 
egyik legalaposabb ismerője a fő­
város szövevényes gépezetének.

Újítások a főváros* 
közi maratásában

— Január 1. nemcsak Magyar- 
ország történetében fontos dátum, 
miután első szocialista ötéves ter­
vünk beindítását jelenti, hanem 
Budapest szempontjából is törté­
nelmi jelentőségű. Ettől a naptól 
tartoznak hivatalosan is Budapest­
hez azok a peremvárosok és köz­
ségek, amelyek együttesen alkot­
ják Nagy-Budapestet. Természetes, 
hogy ez a változás a főváros köz­
igazgatására is döntő módon kihat. 
Azzal, hogy Budapest szociális 
összetétele az új kerületek hozzá­
kapcsolásával lényegesen megvál­
tozik, könnyebbé teszi a népi köz- 
igazgatás kialakítását, miután a 
munkástömegek támogatása és kri­
tikája remélhetőleg erősen érez­
hető lesz,

t —vv' .■ i
— A közigazgatás dolgozói­

nak nagy többsége már átérzi 
a változott viszonyokat munká­
jához, azonban a hatalmas köz- 
igazgatási apparátushoz képest az 
észszerűsítések és újítások nem 
elég nagyszámúak. Az, hogy a fő­
varos is megkezdte az újítások ju­
talmazását, buzdítólag hatott a

a szocializmust _  I
dolgozókra és az üfobbi időben 
kétségtelenül javulás észlelhető 
ezen a vonalon is. A legjelentő­
sebb^ újítás a IX. ügyosztály dol­
gozóinak kollektív munkájából adó­
dott, amellyel 195.000 forintot ta­
karítanak meg egy évben a fővá­
rosnak. Komoly összegű megtaka­
rítást értek el a III. ügyosztályon 
is, ahol Bakó László több mint
26.000 forint megtakarítást jelentő 
újítása érdemel különösebb emlí­
tést. Érdemes itt megjegyezni, hogy 
Bakó László hivatalsegédi minő­
ségben dolgozik munkahelyén és 
ilyen minőségben dolgozta ki újí­
tását.

—- Meg kell említeni a város­
háza számvevőségi osztályait, ahol 
számban a legtöbb újítási, észsze- 
rűsítési javaslatot nyújtották be. 
Ez annak tulajdonítható, hogy itt 
nagyszerűen működő munkaközös­
ségek vannak, amelyek rendszere­
sen foglalkoznak ezekkel a kérdé­
sekkel és egy-egy ötletet alaposan 
megtárgyalva alakítják ki az új 
munkamódszereket. A népi köz- 
igazgatás megteremtésében komoly 
részt vállalnak a kerületi elóljáro-

X. kerületi elöljáróság kezdemé­
nyezései, amely a kerület üzemei­
ben plakátokat függesztett ki és 
azokon feltünteti azokat az irato­
kat, amelyek egy-egy ügy elinté­
zéséhez szükségesek, sőt azt az 
összeget is jelzik, amelyet az ügy­
félnek magával kell hozni, hogy 
ügyét el tudja intézni. Ez renge­
teg időmegtakarítást jelent, mert 
egy-egy ügyben nem kell többször 
elsétálni az elöljáróságra. Mind­
ezekből láthatjuk, hogy a főváros 
közigazgatásában is megtaláljuk 

t az újítás és észszerűsítés csiráit, 
de természetesen ezt a kezdemé­
nyezést folytatni és fokozni kell a 
népi közigazgatás megteremtése 
érdekében.

Morbitzer Andor a főváros, vá­
rosépítési ügyeiről így nyilatko­
zott:

Városfejlesztés! 
Városrendezés!

— A városépítésben úgy, mint a 
szocialista termelés vonalán döntő 
jelentősége van a-tervszerűségnek. 
A közület különböző szerveinek 
tevékenységét és az ezáltal előidé­
zett fejlődést összhangba kell 
hozni és a város szükségesnek ta­
lált fejlődési irányvonalába kell 
állítani. Ezt az irányvonalat előre 
meghatározott városfejlesztési terv­
ben kell lefektetni,

Budapest peremvárosai eddig 
nem rendelkeztek átfogó rendezési 
tervekkel, fejlődésük a régi ország­
utak mentén a legnagyobb rend­
szertelenségben ment végbe. Az 
egységes úthálózat nélkül, csupán 
a minél nagyobb haszonra való, 
törekvés alapján, egymástól füg­
getlenül végrehajtott parcellázások 
a legtöbb községben teljesen za­
varos helyzetet teremtettek, úgy­
hogy még a helyi közlekedés is 
sokszor csak nagy kerülőkkel volt 
lebonyolítható. Még rosszabb volt 
a helyzet az átmenő forgalomnál 
és végleg tarthatatlanná vált a 
modern közlekedési eszközök for­
galmának óriási megnövekedésével. 
Most már készültek ugyan kisebb- 
nagyobb részletszabályozási tervek, 
de ezek az akkori idők városfej­
lesztési elgondolásain alapultak és 
nélkülözték Nagu-Budapest egysé­
ges felfogását. Á felszabadulás új 
lehetőségeket tárt fel. Az újonnan 
felállított állami Építéstudományi 
Intézet a régi elavult tervek he­
lyett most már Nagy-Budapest te­
rületére új általános városrende­
zési tervet készített, amely az 
egész nagybudapesti települést gaz- 

: dasági és szociális egységnek te- 
i kinti. Ez az új terv már alapelvei­

ben eltér a felszabadulás előtt ké­
szült helyi városrendezési tervek­
től. Szükség van tehát arra, hogy 
most az egyesítéssel kapcsolatban 
az egyes városok és községek sza­
bályozási terveit átdolgozzák ab­
ból a célból, hogy a közös általá­
nos átfogó városrendezési tervvel 
összhangban legyen.



A Szovjetunióban igen értékes 
tapasztalatokat szerzett az építő­
ipar terén Juhász Gyula, aki ezek­
ről a következőket mondja:

A Szovjetunióban sz e rz e tt 
tapasztalatok az építőiparban
*— Hadifogságom alatt feltűnt, 

hogy az építkezéseknél feltűnő ke­
vés segédmunkás dolgozik és az 
építkezés mégis szemlátomást ha­
lad. Megfigyeléseim a következők: 
Igen ötletes a betonozásnál az 
anyag szárazon való belapáwlása 
az adogatószekrénybe és a kész 
beton szállítóeszközre való felra­
kásának teljes kiküszöbölése. Ezt 
pótolja az anyag ömlesztése, ami 
negyed időbe sem telik és fárad­
ság nélkül végezhető. Ugyanígy a 
habarcs rakpdását is ömlesztéssel 
helyettesítik. A másik fontos moz­
zanat az anyag elszállítása, ami 
kétkerekű — nálunk is használt 
— de kis ürtartalmú talicskával 
történik, amit egy ember el tud 
húzni és nagyságánál fogva a f e l ­
vonóra kettő fér el. így a teljesít-- 
meny majdnem duplájára nő. Va­
koláshoz a habarcshordás a mienk­
hez hasonló, csak a láda alakja és 
súlya más, amivel 25 százalékkal 
több . habarcsmennyiséget lehet 
uguanazon idő alatt rendeltetési 
helyére szállítani. A tégla rámába 
való rakásával hat téglának egy­
szerre való fel- és lerakásával idő 
és fáradság kímélődik és a fala- 

- zást nagymértékben növeli. Az

anyagom helyszínre való ¡elvonása \ 
egyszerű vastorony- és csőárboc- \ 
állványzattal történik. Ezeket már \ 
az alapozás kezdetén teljes magas- 1 
ságával felállítják és kikötik. így I 
a befejezésig hozzányúlni nem kell. j 
Fenti ismertetésben azokat a \ 
munkamódszereket soroltam fel, \ 
amelyeket nálunk a már meglévő I 
gépek kis átalakításával könnyű­
szertől végre lehet hajtan^

Tieje¡ezésül a közigazgatás egy­
szerűsítéséről beszélgettünk Far­
kas Pállal, akinek nyilatkozatából 
kitűnik, hogy jutalomban azok ré­
szesültek, akiknek javaslatai nyo­
mán jelentős megtakarítást eszkö­
zölt a főváros. Farkas Pál ezt 
mondja:

A közigazgatás egyszerűsítése
— A megváltozott társadalmi 

rendben, — a szocializmus építésé­
nek korszakában — amikor a népi 
demokrácia a proletárdiktatúra 
funkcióit tölti be, döntő felada­
tunk, hogy a közigazgatást alkal­
massá tegyük arra, hogy a dol- 
gbzó népet szolgálja. Ezt pedig 
csak.úgy tudjuk megvalósítani, ha 
a közigazgatás bürokratikus, bo­
nyolult rendszerét megváltoztatjuk, 
hogg közigazgatásunk egyszerű, 
olcso, gyors és eredményes legyen.

— A közigazgatás hibáiról már 
eddig is köteteket írtak, — de a 
hiba feltárása nem elégséges[ — 
meg kell keresni azt a módot, 
amelyen keresztül a hibákat kikü­
szöbölhetjük. A hibák kijavításá­
nak egyik módja a racionalizálás.

— A főváros közigazgatásának 
javításában tevékenyen vette ki ré­
szét a Közigazgatási. Racionalizá­
lási Bizottság. Eddig 31-¡éle kü- , 
lönböző közigazgatási eljárási mó- 
dot egyszerűsített, amelyen keresz­
tül komoly idő-, anyag- és munka­
megtakarítást ért el.

A főváros közigazgatási dol­
gozói által beküldött javaslatok 
közül 7 javaslatot valósítottunk 
megu amely 146.897 forint megta­
karítást jelentett és ezért juta­
lomképpen 11.680 forintot fizetett 
ki a főváros.

— A közigazgatásnál használa­
tos nyomtatványok egyszerűsítésé­
vel̂  (szöveg- és alakváltoztatás) 
félév alatt 50.000 forintot takarí­
tottunk meg a fővárosnak.

g— Eredményes egyszerűsítés a 
közigazgatási funkciók minden te­
rületén csak úgy lehetséges, ha 
azok a közigazgatási dolgozók, 
akik közvetlenül végzik a közigaz­
gatási funkciók egyes részeit — a 
maguk munkaterületét vizsgálat! 
tárgyává teszik — és megkeresik 
azokat a munkamódszereket, ame­
lyeken keresztül az eredményes, jó, 
olcsó és gyors közigazgatást teljes 
egészében felépíthetjük. A közigaz­
gatási ' dolgpzók ezen keresztül 
kapcsolódhatnak be a szocializmus 
építésébe.


